

Выходить в г. Иркутск ежедневно, кроме понедельников. Адрес редакции: Большая ул., д. № 18. Подписная цена: Вручить на дом—3 р. 8 м. в г. 5 р. 3 м. ...

1-й образцовый Гранд-электро-театр ИЛЛЮЗИОНЪ А. М. Донь-Отелло.

СЕГОДНЯ НЕБЫВАЛАЯ ИНТЕРЕСНАЯ ПРОГРАММА. 1) Препишет графа Цепелина в Берлине на своем летящем аэроплане...

Электро-театр „ОДЕОНЪ“ вновь роскошно отремонтирован, увеличен и устроен по образцу столичных и европейских театров.

Для безопасности в пожарном отношении комната, в которой демонстрируются картины, — наменная и цементная. Видеостанция, которая гарантирует от пожара...

Цирк В. С. Бондаренко и Н. С. Сернъ. В четверг, 3 сентября, 1909 г. Большое артистическое эффектное представление...

Иркутское Отделение Русско-Китайского Банка извещает, что 3-го сентября 1909 г., в 2 ч. дня, будет произведена аукционная продажа с предложенной цѣны двух мѣстъ огнесигателей в количествѣ 50 шт. и 2-х мѣстъ принадлежн. къ нимъ.

Дмитрий Петрович Кравецъ съ дѣтьми Елизаветы Николаевны Кравецъ. Воспитательница в 4 часа утра 2-го сентября, посылка неоплаченной, по тамошней почте...

Къ свѣдѣнію ипотродныхъ подписчиковъ. Контора газеты „Восточная Заря“ проситъ господъ подписчиковъ, которымъ срокъ подписки истекаетъ 1 сентября...

Контора газеты „Восточная Заря“ извѣщаетъ, что агентамъ—преставителямъ газеты по приему подписки и объявленій состоитъ съ 20 августа с. г. Арнольдъ Лвановичъ МАРКСЪ. Телефонъ № 260.

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА дамский флигель, въ дворѣ, 6 комнатъ, голубой для конторы или врача, д. Юдоловского, по Волыной ул., № 18.

ЖЕНЩИНА-ВРАЧЪ С. Я. МОЛОДЫХЪ. Женскія, акушерско-и хирургическія болѣзни. Приемъ ежедневно отъ 8—10 утра и 4—7 вечера.

Д-ръ Богуславскій специализируется по женскимъ болѣзнямъ. Принимаемъ съ 11—1 и съ 3—6. Тихвинская 15, противъ Коки. Подъ. тел. 376.

Варшавскій магазинъ. Большая, 24 (противъ Тихвинской). Изготовлены шорты и юбки, юбки, платья, пальто, шляпки, и т. п. Цѣны дешевыя. 2499

Д-ръ Штейнгаузъ. Женскія, акушерство, дѣтскія, мочеполовая, хирургическія болѣзни. Приемъ съ 8 до 12 ч. ут. и отъ 5 до 7 ч. в. Переехалъ на Васильевскую ул., № 42, противъ Малого Александровскаго, тел. № 549.

Иркутскъ, 3 сентября. Просмотрите названія книгъ и отдельныхъ главъ у мелобуржуазнаго Смэйлса, и вы поразитесь изобиліемъ такихъ словъ, какъ „самопомощь“, „самоохраненіе“, „самоопредѣленіе“, „самозащита“ и т. п. Частица „self“ вообще чрезвычайно характерна для англійскаго языка.

Родильный домъ и ЛЕЧЕБНИЦА ЖЕНСКО-ВОЛЬЗНЕЙ Лисманъ и Левенсонъ. Приемъ болѣзней съ 8 до 10 утра и съ 8 до 6 час. вечера. Домовицкая, уголъ Файнбергъ, № 45. Телефонъ № 666.

Иркутскъ, 3 сентября. Воздухоплавание открываетъ собой новую эпоху въ исторіи,—это избитая фраза... На Западѣ, благодаря общественной организаціи, интересъ къ новому явленію перешелъ уже массамъ, а это послѣднее обстоятельство является въ ринкъ залогомъ успѣха.

Д-ръ К. М. Жбановъ СПИДИЛЬС, ВЕНЕРИЧЕСКАЯ, КОЖНЫЯ и МОЧЕПОЛОВАЯ БОЛѢЗНИ. Отъ 8—11 и отъ 4—7 часовъ. Большая, противъ 4-хъ Сахаловской, л., востокъ. Телѣф. 700.

Иркутскъ, 3 сентября. Воздухоплаваніе открываетъ собой новую эпоху въ исторіи,—это избитая фраза... На Западѣ, благодаря общественной организаціи, интересъ къ новому явленію перешелъ уже массамъ, а это послѣднее обстоятельство является въ ринкъ залогомъ успѣха.

воздухоплаваніе? Кованько... Онъ сдѣлалъ символоничную убогую, строй дѣятельности. Цепелинъ и Кованько, Влеріо и Татариновъ... Да, развѣ можете у васъ быть что-нибудь лучше, чѣмъ Кованько и Татариновъ? Нѣтъ!..

дѣятельности для того, чтобы упрямия ихъ въ дальнѣйшей исторической жизни, сдѣлать эти навики „второй природой“... И теперь, благодаря прошлому опыту и юренинскимъ традиціямъ самодеятельности, Европа располагаетъ чудовищно огромными общественными силами...

Иначе происходило историческое развитіе Россіи. У насъ не было „среднихъ вѣковъ“ съ ихъ чело-вымъ строемъ, затѣмъ мануфактурною промышленностью... У насъ было все время только два величія или вѣрнѣе одна: государство. Большинство населенія, всероссійское крестьянство, представляло изъ себя „слепую“ сѣрую, неорганизованную массу, „народъ“.

Кромѣ государственной организаціи, по самому существу своему инертной, консервативной, мы не получили въ наследіе нинѣ крупныхъ массовыхъ организаціонныхъ величинъ и оттого, въ сравненіи съ европейскими народами, мы культурно безсилны...

Достаточно привести для иллюстраціи этого положенія два—три примѣра... Въ Гамбургѣ повявилась холера... Германское правительство отряжаетъ для борьбы съ нею, только одного Коха... Холерный инденторъ немедленно же обращается съ прокламаціей къ общественнымъ силамъ. Къ помощи участка прибѣгать не нужно... Все пошло на борьбу съ общественнымъ бѣдствіемъ, и социальна-демократическая фрейя, и профессиональные союзы, и клубы шахматистовъ, гимнастовъ, пѣвцовъ и пр., и пр. Дружно ринулись общественныя силы на работу, на борьбу съ городской антисанитаріей, и азіатская гостя побѣждена...

А у насъ?.. Да, возьмемъ хоть Иркутскъ... Ей Богу, стыдно хотѣть, а грѣхъ утаить: тѣмъ, знатнымъ санитарнымъ почителемъ на собраніе, изъ 1000 приходится только 30, да и тѣмъ рады... И холера прочно устроилась въ Россіи, эта „болѣзнь неряхъ и не вѣдьмъ“...

А вотъ еще примѣръ. Воздухоплаваніе открываетъ собой новую эпоху въ исторіи,—это избитая фраза... На Западѣ, благодаря общественной организаціи, интересъ къ новому явленію перешелъ уже массамъ, а это послѣднее обстоятельство является въ ринкъ залогомъ успѣха. Понадобилась графа Цепелину денги, тотчасъ же по всей странѣ открывались подписка, отовсюду текуть вѣстости съ марками богачей и пеніи бѣдняковъ, и скоро огромный капиталъ—на лицо... А у насъ?.. Сколько рублей или даже гривенниковъ пожертвовано генералу Кованько на покрытие расходовъ по

Печать и внутренняя жизнь. Стугубя ограниченіе, разразившія въ этомъ году надъ еврейской учащейся молодежью, вызываютъ у „Кіев. В.“ оглушительный вопль върныя размышленія. „Дѣло дѣлательное, трагедія. Люди трудятся въ потъ лба, надрылаются, работаютъ, волнуются и, когда оя такой легкой цѣной получаютъ уже такъ много, атеатъ, афоризмъ, или поворотъ, или расправно въ труднѣе, ибо ни оставивъ при вылахъ дѣламахъ. Въ готовящуюся повзвать себя дѣлу науки—это оземь мѣл и хорошо съ этой стороны, но въ еврей, а свободная путя въ дѣло еврей“... И получается ужасная картина еще болѣе ужасна и оскорбительна для челоукаго достоинства послѣдствіямъ.

Вопросъ о положеніи еврей-студентовъ—вопросъ частичный, въ сравненіи съ вопросомъ объ общемъ положеніи еврейской учащейся молодежи. Въдѣло не въ упоминать насъ вѣда, что есть въ еврействѣ еще группа людей, и болѣе многочисленная, — еврей которыя тоже не мало талантливыхъ людей, участв коихъ еще мѣтъ завидна, чѣмъ участь абитуриентовъ. Мы говоримъ о нихъ въвиду ихъ исключительнаго положенія въ обществѣ. Въ сравненіи съ еврейскими дѣтьми, которыя, приходясь еще въ дѣтскомъ возрастѣ поминать на своей спинѣ все горечи еврейскаго безвѣрія съ его униженіемъ для дѣтской души ограниченіемъ. Въ сравненіи дѣть, развѣ не трагедія дѣтская душа предъ вами, когда въ видѣе, какъ эта несчастная дѣтя волнуютъ, какъ напрягаютъ свои силы, чтобы, получивъ извѣстія въ пользу дѣтскаго ограниченія, въ концѣ-концовъ, все же остаются при разбитомъ корытѣ...

Если вынуть еще глубже, не является ли и этотъ „общій“ вопросъ частичнымъ, въ сравненіи съ еще болѣе, общимъ вопросомъ о правовомъ положеніи всего русскаго еврейства?

Судъ присяжныхъ въ Сибири. По закону 10 мая въ губерніяхъ Вологодской и Архангельской и въ части Сибири долженъ быть введенъ судъ присяжныхъ засѣдателей. Этотъ законъ вопиетъ и осуществленіе его предполагаетъ вносить значительный элементъ справедливости въ рѣшенія дѣятельнаго гражданскаго суда, такъ—что въ данный моментъ, подготовительный къ провленію закона въ жизнь, необходимо получить хотя бы элементарное о немъ представленіе.

Присяжные засѣдатели будутъ въ насъ разсматривать уголовныя дѣла по преступленіямъ, за которыя по закону можетъ послѣдовать полное лишеніе правъ или частичное лишеніе особенныхъ правъ и преимуществъ. Это наиболее тяжкія преступленія и потому то здѣсь и должно проявленіе суда совѣсти, а не судъ буквы. Судъ присяжныхъ засѣдателей и будетъ судомъ совѣсти. Въ такихъ преступленіяхъ, сое-

дѣтственныхъ съ позорнымъ наказаніемъ—съ лишеніемъ правъ, коронный судъ недостаточенъ, потому что, какъ оторванный отъ жизни и прирѣжанный къ букви закона, онъ не можетъ считаться съ обстановкою преступленія, нѣрѣдко въ нуждающую на преступленіе. Мы знаемъ, какъ часто мирные и уважаемые всѣми гражданами оказываются уголовными преступниками подъ влияніемъ чрезвычайныхъ обстоятельствъ и все общество оправдываетъ ихъ, дѣлая то, чего не можетъ сдѣлать коронный судъ. Присяжные оправдаютъ ихъ. Такимъ образомъ, судъ присяжныхъ засѣдателей беретъ на себя задачу смягченія проявленій несправедливости даннаго общественнаго организма. Такъ, гдѣ социальныя условия оправдываютъ жизнь членовъ общества, гдѣ послѣдніе вынуждены на преступленія, является судъ общественной совѣсти съ вѣтвой примиренія къ взыбувшейся индивидуальной совѣсти преступника и вновь приводитъ, возвращаетъ его въ общественную сферу для труда и терпѣнія.

Къ сожалѣнію, судъ присяжныхъ засѣдателей въ настоящее время въ Сибири рѣшено закономъ 10 мая, страдать съ существенными уклонами отъ принципа народнаго суда, въ строгомъ смыслѣ этого слова. Перехожу къ закону. Въ судебную коллегію суда присяжныхъ засѣдателей входятъ 12 чел. Избирательный законъ для выбора этой коллегіи сводится къ слѣдующему. Присяжными засѣдателями могутъ быть лица, которыя вносятся въ общіе списки избирателей: владельцы земель въ количествѣ не менѣе 20 дес., владельцы на правахъ собственности недвижимымъ имѣніемъ въ городахъ, съ населеніемъ свыше 100.000 чел., цѣной не менѣе 1000 р., а въ прочихъ мѣстахъ не менѣе 500 р., пенсіонеры или служащіе на государственной и общественной службѣ, съ окладомъ въ годъ, въ городахъ, съ населеніемъ свыше 100.000 чел., 600 рублей и для прочихъ мѣстъ—400 рублей въ годъ. Кромѣ того, присяжными засѣдателями могутъ быть лица, получающія вознагражденіе или доходъ отъ труда, капитала, занятія, ремесла или промысла въ вышеуказанномъ размѣрѣ, а также всѣ лица первой и второй купеческихъ гильдій, лица сельскаго состоянія, занимающія безпорочно, не менѣе 3-хъ лѣтъ должности волостныхъ старшинъ, головъ, волостныхъ и станичныхъ судей, сельскихъ старостъ, станичныхъ и поселковъ атамановъ, доверенныхъ станичныхъ обществъ и церковныхъ старостъ. Чтобы быть присяжнымъ засѣдателемъ нужно удовлетворять слѣдующимъ требованіямъ закона: 1, состоять въ русскомъ подданствѣ, 2, знать русскій языкъ, 3, умѣть читать по русски, 4, имѣть отъ роду не менѣе 25 лѣтъ и не болѣе 70 л. и въ 5, жительства въ присяжномъ участкѣ не менѣе 2 лѣтъ. Не могутъ быть присяжными засѣдателями состоящіе подъ судомъ или осужденные, осужденные по судебнымъ приговорамъ къ наказанію не ниже тюрьмы и тѣ, которыя были осуждены съ лишеніемъ правъ, но получая помилованіе, исключенные изъ службы по суду или изъ духовнаго сословія, дворянства и общества за позорныя чести преступля, объявленные несостоятельными должниками, находящіеся подъ опекой за расточительность, слѣпые, глухія, нѣмые, умалишенные, домашняя прислуга, впадшіе въ бѣдность священнослужители, монахи, лица первыхъ четырехъ классовъ государственной службы, члены судебныхъ мѣстъ, кромѣ почетныхъ мировыхъ судей, судебныя приставы и нотариусы, лица прокурорскаго надзора и штатныя ихъ канцелярій, вице-губернаторы, чиновники, занимающіе должности казначая и кассира Гос. Банка и ихъ помощниковъ,

экекуторы и смотрители казенныхъ заведеній, дѣтские казенныхъ дѣловъ, акцизные, а также начальники почтовыхъ, желѣзнодорожныхъ и телеграфныхъ станцій, гдѣ имѣть помощниковъ, почти всѣ военныя и морскія чины на дѣятельной службѣ, народныя учителя и чины карантинныхъ учрежденій. Во всемъ положеніи о судѣ присяжныхъ засѣдателей красной нитью проходитъ недоброжелательство къ національнымъ низамъ. Почти всѣ сибирскіе крестьяне не будутъ присяжными засѣдателями, такъ какъ не имѣютъ земельнаго ценза въ 20 дес., рабоче, по той же причинѣ, и масса разношкурныхъ горожанъ, неимѣющихъ недвижимаго имущества и незанимающихъ должности по общественной и государственной службѣ. Иначе говоря, присяжными засѣдателями въ Сибири могутъ быть нѣкоторые крестьяне и чиновники, нѣкоторые домовладельцы и рѣдкіе землевладельцы. Судъ совѣсти будетъ судомъ узаконеннаго и крикаго круга лицъ. Это большое несовершенство новаго закона, даннаго Сибири въ періодъ строительства новой русской государственности. Несовершенство, которое не замечать обнаружитъ несоотвѣстіе закона даннымъ условиямъ быта сибирскаго населенія. И тѣмъ не менѣе законъ является шагомъ впередъ,—и лучше, чѣмъ ничего.

Говоря о законѣ суда присяжныхъ засѣдателей въ Сибири, нужно не указать на и извѣстія изъ этого суда. Не подлежатъ разсмотрѣнію суда присяжныхъ засѣдателей преступленія по должности, политическія преступленія; рядъ преступленій по оскорбленіямъ должностныхъ лицъ, неповиновеніе властямъ и нападеніе на должностныхъ лицъ, преступленія по дѣламъ печати, аграрныя дѣла, столкновенія отдѣльных группъ населенія по экономическимъ (во время стачекъ) и религиознымъ побужденіямъ (погромы и др.), нѣкоторыя дѣсныя преступленія и проч.

Изъ этого краткаго перечня несподрустей суду присяжныхъ засѣдателей видно, что законодатель, въ лицѣ нашихъ представителей учрежденій, всталъ на прежнюю точку зрѣнія доперформенной Россіи. Получается впечатлѣніе, что законодатель смотритъ на присяжныхъ засѣдателей не какъ на проявленіе народнаго суда, суда совѣсти, а какъ на коррективъ суда короннаго. Тѣ же чиновники, только не въ судейской формѣ, и усвоенныя значительнымъ количествомъ крупныхъ собственниковъ. Самая извѣстная, осязательная, подтверждаетъ эту мысль. Между тѣмъ, можно ли говорить о такой постановкѣ основной точки зрѣнія закона теперь, когда всѣми сознается недостаточность чиновничьяго сословія въ обслуживаніи общественнаго и государственныхъ нуждъ.

Но провѣденіе въ жизнь нинѣшнихъ принциповъ дѣло трудное и, при данномъ положеніи дѣла, медленное. Это задача будущаго, это основаніе лучшаго, обновленнаго зданія. Н. Д.

Барабанный бой. (По журналу). „Доброй ночи, доброй ночи“! Оушеть заавѣлъ, дано уже законно послѣдніе аплодисменты, а актеры спѣшатъ степенно послѣдніе слѣды неуваженнаго большаго произнесенаго глумя.

И только одна въ нихъ, забывая все окружающее, стоитъ на пустой сценѣ передъ оштрафованнымъ заломъ и съ задорнымъ выломъ размахиваетъ деревенскимъ чертоватымъ мечомъ. Указавъ, въ примѣніи къ сценѣ, такую сцѣну невозможна, и домашнего до такого самообманнаго употребленія актера не преминули бы вернуть къ дѣятельности. Но въ жизни, въ гущѣ жизни, она встрѣчается на каждомъ шагѣ, и непосредственный зритель обходитъ ихъ или съ улыбкой ироническаго сожалѣнія, или—если его въ сколько болѣе задерживаетъ интересъ истинной красоты—врасплохъ и невольности покрываетъ его смущенное лицо, тогда и невольности на дѣтскую виновность, грубо

неотвѣтностью актера, а погубу черны откровеннаго свою святая святыхъ, въ ступоко базаръ неосторожно витавшій изъ витавшій свѣтъ извѣстий. Казой пошлой фальшивой тебери, при другомъ освѣщеніи, когда всѣ твои помельки свѣдѣтелированы на томъ, чтобы свѣрлить вызволить отъ извѣдыванія свое палко и убраться изъ аудиторіи, мертвого злания, какой пошлой фальшивой тебери тебѣ нисколько святая слова, которыя а почвае передъ тѣмъ вызывали твою искреннее восхищеніе, трогали тебя до слезъ, переносили тебя изъ этого міра прелесть и обидѣнны въ воображеніе царствъ грекъ и яндій. Высочай, грѣмѣніа слова! Нѣтъ ничего легче, какъ обратить ихъ въ пошлость, набуту, надобитую, тошнотворную пошлость, стоять только повторять ихъ пошлосте, не считаясь съ временемъ и пространствомъ. Это,—злословіе, быть можетъ, длинное,—разрушеніе невольнаго напоромъ на умѣ, когда а прочиталъ означеннаго „Граня“ Гусева-Оренбургскаго въ антовской книжкѣ „Обзоръ Мира“. Въ предисловіи замѣтка, еднѣ читателя помнить, а касаясь уже слезъ этой повѣсти, по общае а обидѣа возможна только тебери, когда она, члѣвая и законченная, стоитъ передъ нами со всѣми ея достоинствами и недостатками. Довольно правдоподобна и вразнѣ интересная фбула. Молодая похлѣа, рѣзко расхожденная въ убѣжденіи съ своимъ мужикомъ. Обсѣдывая Говора, дамо не въ убѣжденіи, а въ истинности тѣхъ тѣхъ, которыя одною тѣнью нахоро, въ латеръ крайнихъ чертахъ рыцарей, другою—нахоро, въ латеръ, активныхъ протестантовъ. Дѣйствіе происходитъ, конечно, въ блаженной пакости обособительнаго дѣла. Возмозжаній тема для бытовое повѣсти, въ области которой Гусевъ-Оренбургскій повказалъ себя недвоякимъ талантомъ. Шерокий проторъ для всевозможныхъ психологическихъ экспериментовъ, достовѣрныхъ того, чтобы надъ нами поработать. Г. Оренбургскій подаетъ къ этой темѣ не съ той и не съ этой стороны. На быта, въ психологію, а просто сплошной казюль-то воля, отчужденный, многозначительный воля, въ которомъ трудо разобратъ отдаленныя зауки. Выло, конечно, время (тогда Г. Оренбургскій занимался еще прозаическимъ бытописаніемъ), когда всѣмъ воля читалась и слушалась съ громаднымъ интересомъ и вниманіемъ, но тогда еще знавовѣе не было опущенъ, актеры и артисты были еще на своихъ мѣстахъ, калонія—не нарушена. Великая трагедія недавняго прошлаго закончилась, по всему фруту иеть переломнаго пошпаша подъ ошнѣиыи вѣнствости, и русскій гражданинъ стоитъ въ отгаианіи передъ громадой вѣдѣній отъ прошлаго, не въ силахъ въ чѣмъ разобратъса. А Гусевъ-Оренбургскій, какъ заозадалый актеръ, стоитъ одного и мѣпаетъ деревенскимъ мечемъ и бѣгетъ влохновенно въ барабанъ. И не, что выбиваетъ тебери его барабанъ, звучитъ такъ пошло-наивно, но невольна краснѣетъ, читая его строки... „Отстань!—дикио прикюда Анна. (Обшугуегъ дѣв стрюго токухъ)“... „Врассъ вѣшугуегъ, загорѣлъ воздухъ“... (Три строки токухъ). „Анна безъ памяти свалилась у стѣны“... (Виде три строки токухъ). Не состоитъ это за ошнѣиыи свѣтлопрѣзвѣленія. Это просто брѣвона бѣмѣа, одна изъ тѣхъ мнѣиыхъ бѣмѣа, которыя въ то безумное время вылазъ подъ ногами, какъ глупые оштра на базарѣ. И токи не изъ позорныхъ условий, а дѣя вѣишѣй нравственности. ... Врѣдъ припалъ къ ней въ воспѣиыиыи пошлѣбу. На огневю зыбиыиыи рѣукахъ колыбалъ, носилъ ее по жаркимъ волнамъ пламенно-вошѣеи брн“... Далѣе: „... И, безвѣиыа, она закружилась и съ воплемъ упала вѣиыа. Но лишь упала она въ жаркую землю, съ земли солоние улыбуиыиыи оштра, (встрѣчь мой С). И свѣтъ огневыхъ крыльевъ его обвилъ бездухую ною и утѣвляваю, и вѣиыа она: вопругъ бѣгугъ, толкаясь, крутая, злодейка, чертѣа, бѣиыа воштра... урѣзаватъ ее въ чертѣа, дѣла. А пошлѣа ступитъ, все ступитъ вращѣеиыиыи чѣиыа, и вышугуегъ жерѣиыиыи и жугуегъ, и чѣиыа стѣа“... Слѣо, оштра и нравственноскаго сломажась наша жизнь, уподобля дѣиыа въ мѣиыа, крошугуегъ работѣ, въ непошлѣиыиыи глугуегъ. Отъ грѣиыиыиыи словъ мы давно уштра перелѣли въ малымъ дѣиыа. А Гусевъ Оренбургскій, съ комическимъ рѣиыиыи выводитъ на сценѣ барабанъ въ томъ же старомъ, вышугуегъ „шугуегъ“... „Принимаяя золотомъ лучѣа, она за

крыла глаза, и вновь раскрыла их... крик восторга в ней замер. И не зная она, что перед ней...

— Вспомни ли ты? В ней был вай и прозвучало это, она не знала, по отблеску волнел свертельского счастья...

Как вам нравится это непоколебимое, твердое «вай», да еще проникнутое «свертельским» счастьем в наше бледное, суровое время, скудное и вай, и чудеса?

Негармонично, негармонично бьет Гусев-Оренбургский в свой барабан, и каки бы блики намерениями он из руково...

Когда-то может быть, и недавно—мы вкрали так, и в грудь себя колотили, и чудеса видны.

Новое время—новый пёсик. Не то, что не вкрали. Вкрали по вину, по арбуму, без бегия в перел, без клятвы, без громких слов, и чудес не видны.

И великий барабанный бой мучительно ружит, теперь ухо.

Solus.

Судебная хроника.

Дело о погроме 1906 года в гор. Томске.

(Продолжение, см. в № 109 «В. З.»). Заседание 19 августа.

Свидетель Вружань (в арестантском костюме, под козырьком). Тогда манифестация стояла на арестантском дворе, когда прошли по Потамской улице, по направлению к собору с повязками на рукавах дружинники городской управы, «Николаевых вх», слышалось в толпе и в кулаках собирающегося люда. На углу Потамской ул. и Московского Тракта встретила городскую охрану толпа с палками и дубинами в руках. Никоторые из нее вступили в переговоры с дружинниками, а в то же время другие прорывали к незначительной кучке охранников, как называли их народ, милиционеры, все шло в одну сторону, и толпа вылилась к собору, и поднялась колонна. Еще один момент, и поднялись палки. Милиционеры сдвинули за собой выстрелы. Толпа отступила. Но через некоторое время вновь приблизилась и стала избивать милиционеров. Залез охрану, уже не холостой, обратил всю толпу в бегство. Толпа ушла на большое расстояние от угла, только на дороге лежало несколько человек, д. б. раненых.

Та же процессия манифестантов, которая заходила к арестантскому двору (свидетель здесь видел «Савушку» и Гуляко, носивших кресты, жестикулировавших, первый же только крестился), в то же время уже была в соборе, поставила портреты на полторы и ждала арестантов. Вскоре они прибыли. В скором времени из «камер» стали выходить на площадь войска. Разошлись они в толпу милиционеров, стали выкрикивать: «Идем, войска за нас!». Далее—уже известная картина толпы, как милиционеры вынужденные были уйти в управление и как толпа стала громить здание управления и избивать людей.

Свидетель видел, как горожане, с революционной, казенного образца, в руках, выжили на человека в строгий пальто и убили его.

Когда разлился набат, свидетель, уже направившийся домой, возвратился вновь на площадь.

Здесь хулиганья напали и избивали людей. «Я видел Гуляко и Соковина»,—говорит свидетель.

Свидетель в послѣднем предании о прежнем показании утверждает, что Савелий не кричал на арестантском дворе «идем лопать», относительно же Гуляко он показывает, что один гонимый из колонны Барановских передавал содержание разговора Гуляко у о. Василия, где Гуляко говорил, что он «был из отряда, подполгал, убивал, и вот—идет и не врет», а потому намерен попереть 100 рублей на благотворительный мольбозв.

Этот свидетель упоминает также еще об одном моменте из действия городской охраны: о переговорах с начальником в начальном войске. При этом начальники охраны говорили командиру роты, чтобы солдаты не стреляли, как как они, охранники, пришли спасать жизнь женщин и детей.

На отдельные вопросы свидетель говорит о Прокопьевском, которого он поднимал и у которого был «перевязанный бок» (так выразился свидетель), и еще об одном факте: когда начался пожар, на калячб забит набат; происшедшие горожане сную закричали: «не бой, не вай».

Свидетель защиты утверждает, что «Савушка» он видел в толпе до домов арестантского двора.

Суд переходит к проверке доказательств в отношении обвиняемых Гостоскина и Сильганкина.

Свидетель Николай Настухов (студент) слышал от Каприновна, что Гостоскин разговаривал с о своих похождениях в вечер и даме в ночь 20 октября. Он говорил, что все оно провело около управления Сиб. ж. дор. на пожарный и бил там людей. Когда он сказал, что вѣдь отвечать придется, как он не боится, Гостоскин ответил: «Приказано было быть». Говорит Гостоскин и о том, что им пелермий едла удалось справиться с одним инженером,—и едла добрался».

На вопрос прокурора о столкновении охраны с толпой, свидетель отвечает, что, да вслѣд за дружиной, он пришел на набат эту квартиру. Из-за поворота с Московского Тракта показались толпа, вооруженная дубинами, и с криками приближалась к охранѣ, поднялась над толпой охранники дубинами и вторично наступили. Охранники дали залп и толпа разбежалась.

Как касается подсудимого Сильганкина, то в отношении его есть показания Каприновна, которая слышала от своего подсудимого такое же, почти буквально, признание, как и со стороны Гостоскина, его незначительного слушания в товарица по 20 и 21 му

октября. «И на мою долю пришлось человек потопить убит. Так что сапога у меня были все в крови и там же ит сѣдой вытер, но пошел в таких дом»,—говорит Гостоскин.

Кие арте, еще впродолжение рясуются два следующие подсудимых—Фатеев и Семенов.

Свидетель Чарков, который на судѣ мог припомнить только то обстоятельство, что видел у Фатеева трость со сломенным концом, на предварительном следствии в таких чертах описывал свою встречу на соборной площади с обвиняемыми. Фатеев и Семенов подошли к нему. Указывая на трость, Фатеев сказал: «вот этой палкой я ударил по носу инженера, так что нос отлетѣл». А Семенов приподнял к этому: «И я эту словил». Чарков замѣтил на это, что нельзя убивать людей. «А что на них глядеть,—так вѣдь и надо... Мы им покажем свободу». Это время из дверей управления кто-то вышел. Толпа, увидев его, с криком: «вот он!» бросилась к нему и начала его бить. Туда же побѣжал С.—он и Фатеев со своими палками и была неизвестно.

Слѣдующий обвиняемый Антон Гуляко. В отношении его поименный на судѣ свидетель Красильников в показаниях на предварительном следствии утверждает, что подсудимый 21 октября на его газетѣ бросил с палкой на какого-то человека и два раза ударил его. За ним на того бросилась толпа и избивала его. Казань подхватила толпу, положила на сани и увезла в клинику. А Гуляко, выйдя из толпы, объяснил, что избил этого человека за то, что у него были прокламации найдены.

Затѣм послѣдовательно производились судебное следствие в отношении подсудимого Алмазова, в отношении Соковина и Прасолова.

Прасолов—один из дѣятельных участников разгрома квартиры и кладовых Фукмана. Свидетель Иван Шатовъ видел во время погрома, как за несколько минут времени уволенный Фукманом Прасолов руковождал толпой гонимых, показывая кладовые, сбивал замки и потопил вытаскивал равное имущество. След.—на Фукманов, подтверждая это, говорит об участии в погроме и других обвиняемых, Иполита Димашова и его жены Екатерины.

Эта послѣдняя категорически заявила, что она Байдерманъ в свидетельстве не признает». Но судѣ он указал, что не от нее и занесет это.

Не хуже держится и Прасолов. Онъ заявил свидетелю Шатову ряд вопросов в родѣ слѣдующих: «какой величины замки», «чѣм ломали», «желѣзными прутьями... а сколько вѣсом они», «дѣло видѣл меня», и наконец, дѣлать довольно «сѣкло» заявление: «При мнѣ у Фукмана материальными служил, правда, Шатовъ, но то время Иванъ, а это Павел». Свидетель замѣчает: «Нотъ я самый и есть Иванъ Шатовъ».

Каждый из подсудимых вызвал в судѣ по несколько человек свидетелей защиты в большинстве случаев каку-то странную манеру дѣла показаний,—манеру лишь повторяющую доверие к ним. В этом отношении особенно отличались свидетели, выставленные Димашовыми (нужно сказать в большом числѣ). Къ одному из них председатель суда обратился так: «Ну, показывайте. Вы же знаете, что надо показывать». И дѣйствительно, свидетель говорит, как по писаному. Почему вы знаете, что надо показывать?—спрашивает тогда свидетеля председатель. Молчал.

Слѣдующие по порядку производства судебного следствия подсудимые Гаганов и Частовый обвиняются в том, что вмѣстѣ съ другими лицами разгромили конвейерный завод Фукмана и расхищали принадлежавший ему конвейерный товар, а Гаганов, кроме того, участвуя в толпѣ, разгромил на Миллионной улицѣ домъ Додо, захватил съ собой кровь Додо, который у него вмѣстѣ съ кошками и была найдена при обыскѣ.

Засѣдание 20 августа.

О этого дня, в качестве защитника всех подсудимых, в засѣданіи принялъ участие пр. пов. Булацель.

С этого же дня засѣданіе приняло совершенно иной характер, специфический. Продавший уже мало интересъ къ дѣлу, в виду того, что наиболее важные подсудимые были уже, так сказать, «очищены»—возбужден и обострелся.

Самое явление Булацель было несколько необычным и носило свой специфический характер.

Засѣданіе суда началось и шло своим порядком, когда судебный приставъ доложил председателю суда, что явился Булацель.

— Что такое Булацель, почему вы мнѣ об этом докладываете: онъ в дѣлѣ не участвует.

Но поминается в залѣ суда Булацель. Вѣдь подсудимые встали.

— Кто это?—обращается к нему председатель суда.—Садитесь... И обращайтесь к Булацелю.

— Кто вы?

— Я Иванъ Федоровичъ Булацель, присяжный поверенный округа с.-петербургской обл. палаты.

— Что вам угодно?

— Прошу допустить меня къ защитѣ всѣх подсудимых.

Судъ допускает. Тотчас же поднимается один из защитников прес. повѣрей. Щербатовъ и возбуждает прес. судомъ докладное об освобождении его, в виду принятія г. Булацель защитѣ на себя, от обязанности защитника. Поборная же холостая возбуждает и другіе защитники прес. повѣрей. Новиковъ и частный пов. Малотковъ. В виду того, что не подсудимые, но новый защитник не встрѣтили къ тому препятствій, судъ постановил трехъ возбужденныхъ ходатайство защитниковъ освободить от возложенных на нихъ судомъ обязанностей по защитѣ подсудимых. Г. Булацель пожелал только, чтобы защитники ознакомили его с тѣмъ матеріалом, который добытъ им на судебномъ следствии и просилъ судъ сдѣлать для того перерывъ.

— Сколько же вамъ нужно для ознакомления с матеріаломъ?

— Одинъ часъ.

Во время объявленнаго перерыва защитники удалились въ особую комнату.

Тель Машиновъ показывает, что онъ видѣл Шабалина при разгромѣ лавки Цурверманъ; когда тотъ кричалъ: «Бейте лавку, у меня утираи товар, онъ ахѣт долженъ быть». Толпѣ Шабалинъ скрылся. По словамъ вѣдомъ, привелъ ее из-за озера Шабалинъ.

По этому поводу прес. повѣр. Булацель считаетъ необходимымъ напомнить судѣ ст. 718 уст. уг. суд., гласящую о томъ, что судѣ, независимо отъ кого происшедшее, не могутъ приниматься въ качествѣ доказательствъ, а потому просилъ судъ выбрать изъ числа таковыхъ и показаніе свидетеля вѣдворотъ его части, какъ негодное.

Потомъ допрашивается свидетельница Валасина. Она въ своемъ показаніи говоритъ об участіи Шабалина в разгромѣ лавки и квартиры Додо: онъ вытаскивалъ изъ ящиковъ бумажки и другія вещи и грабилъ ихъ. Онъ рубилъ парадныя двери въ квартиру Додо.

Булацель задаетъ вопросы.

— Свидѣтельница, вы православная?

— Да.

— А Додо еврей?

— Да.

— Слѣдатель спрашиваетъ васъ?—

— Тотъ же отвѣтъ.

— А вы какъ говорили, что надо показывать правду? Намъ законъ строго приказалъ, что подъ присягой дѣлать ложное показаніе...—замѣчаетъ прокуроръ, указывая на какого-то человека и два раза ударил его. За ним на того бросилась толпа и избивала его. Казань подхватила толпу, положила на сани и увезла в клинику. А Гуляко, выйдя из толпы, объяснил, что избил этого человека за то, что у него были прокламации найдены.

Тотчас послѣ допроса защитникъ дѣлаетъ судъ заявление о томъ, что поرسومъ законодательства еврей не имѣетъ права держать у себя православную присягу, а г. Додо нарушилъ этотъ законъ. (Слѣдатель провозгласилъ свой законъ. Слѣдатель провозгласилъ свой законъ.)

Въ виду того, что собраніе высказалось за измѣненіе и другія параг. устава, было постановлено избрать специальную комиссію, которая переработаетъ уставъ и представитъ его на разсмотрѣніе слѣдующаго общаго собранія.

Засѣданіе закончилось въ 9 часовъ вечера.

Слѣдующее засѣданіе состоится въ среду, 2-го сентября въ 5 часъ вечера.

М. Х.

Въ городской думѣ.

Дѣбаты по поводу ухода врача Пескина со службы города.

На одномъ изъ продолжившихся засѣданій городской думы гласнымъ д-ромъ Штанькинымъ былъ сдѣланъ вопросъ городской управѣ о сдѣланіи перевода врача Пескина изъ Мѣховской лечебницы заведующимъ лечебницей въ Замоскворѣцкіе предѣлы, подлежащая со службой врача Пескина въ городской службѣ, на которой онъ состоялъ 12 лѣтъ.

Въ виду этого на засѣданіи городской думы 1-го сентября городскимъ головою г. Исаенковичемъ была доложена переписка по данному вопросу.

Съ сообщеніемъ дѣла постановленіемъ общаго присутствія городской управы видно, что г. Пескинъ переводится на должность заведующаго амбулансской лечебницей врача Каселева, уволеннаго отъ заведующаго лечебницей въ Замоскворѣцкіе предѣлы, на которой онъ состоялъ 12 лѣтъ.

Въ виду этого на засѣданіи городской думы 1-го сентября городскимъ головою г. Исаенковичемъ была доложена переписка по данному вопросу.

Съ сообщеніемъ дѣла постановленіемъ общаго присутствія городской управы видно, что г. Пескинъ переводится на должность заведующаго амбулансской лечебницей врача Каселева, уволеннаго отъ заведующаго лечебницей въ Замоскворѣцкіе предѣлы, на которой онъ состоялъ 12 лѣтъ.

Въ виду этого на засѣданіи городской думы 1-го сентября городскимъ головою г. Исаенковичемъ была доложена переписка по данному вопросу.

Съ сообщеніемъ дѣла постановленіемъ общаго присутствія городской управы видно, что г. Пескинъ переводится на должность заведующаго амбулансской лечебницей врача Каселева, уволеннаго отъ заведующаго лечебницей въ Замоскворѣцкіе предѣлы, на которой онъ состоялъ 12 лѣтъ.

Въ виду этого на засѣданіи городской думы 1-го сентября городскимъ головою г. Исаенковичемъ была доложена переписка по данному вопросу.

Съ сообщеніемъ дѣла постановленіемъ общаго присутствія городской управы видно, что г. Пескинъ переводится на должность заведующаго амбулансской лечебницей врача Каселева, уволеннаго отъ заведующаго лечебницей въ Замоскворѣцкіе предѣлы, на которой онъ состоялъ 12 лѣтъ.

Въ виду этого на засѣданіи городской думы 1-го сентября городскимъ головою г. Исаенковичемъ была доложена переписка по данному вопросу.

Съ сообщеніемъ дѣла постановленіемъ общаго присутствія городской управы видно, что г. Пескинъ переводится на должность заведующаго амбулансской лечебницей врача Каселева, уволеннаго отъ заведующаго лечебницей въ Замоскворѣцкіе предѣлы, на которой онъ состоялъ 12 лѣтъ.

Въ виду этого на засѣданіи городской думы 1-го сентября городскимъ головою г. Исаенковичемъ была доложена переписка по данному вопросу.

Съ сообщеніемъ дѣла постановленіемъ общаго присутствія городской управы видно, что г. Пескинъ переводится на должность заведующаго амбулансской лечебницей врача Каселева, уволеннаго отъ заведующаго лечебницей въ Замоскворѣцкіе предѣлы, на которой онъ состоялъ 12 лѣтъ.

Въ виду этого на засѣданіи городской думы 1-го сентября городскимъ головою г. Исаенковичемъ была доложена переписка по данному вопросу.

Съ сообщеніемъ дѣла постановленіемъ общаго присутствія городской управы видно, что г. Пескинъ переводится на должность заведующаго амбулансской лечебницей врача Каселева, уволеннаго отъ заведующаго лечебницей въ Замоскворѣцкіе предѣлы, на которой онъ состоялъ 12 лѣтъ.

Въ виду этого на засѣданіи городской думы 1-го сентября городскимъ головою г. Исаенковичемъ была доложена переписка по данному вопросу.

до 6 засѣданій, на которыхъ были рассмотрѣны 15 прошеній учащихся; изъ нихъ по 10-ти прошеніямъ удовлетворены ходатайства. Всего выдано учащимся пособія 147 руб., а поступило въ кассу об-ва пожертвованій и членскихъ взносов 590 руб.; на заведеніе книгъ израсходовано 195 р. 60 к. Въ концѣ отчетнаго года об-во располагало основными капиталомъ вѣ размѣрѣ 890 руб., а расходными—266 р. 21 к.

Въ виду незначительнаго количества членовъ ревизионнаго комисіи собраніе отказалось утвердить отчетъ, а постановило дозвать ревизионную комиссію, которая просмотритъ отчетъ и передастъ его на утвержденіе общаго собранія.

Обраніе постановило обратиться къ заведу об-ва Вычаханову съ запросомъ о томъ, желаетъ-ли онъ осуществить свое предложеніе о постройкѣ дома об-ну и проинъ немедленно отвѣтъ, такъ какъ ужула въ этомъ домѣ громадная и съ этимъ связанъ вопросъ объ общинѣ и вообще съ дальнѣйшей дѣятельностью об-ва. Потомъ собраніе приступило къ обсужденію объ измѣненіи устава об-ва. Членъ об-ва Лотосовъ предложилъ измѣнить названіе об-ва; вмѣсто «об-ва вспомоществованія учащимся бурятамъ Иркутской губери» переименовать его въ «об-во вспомоществованія бурятамъ». Послѣ нѣкоторыхъ прений присутствующіе члены об-ва постановили предложеніе г. Лотосова объ измѣненіи названія общины принять. Единственно собраніе высказалось за измѣненіе 16 параг. устава, въ которомъ говорится, что правленіе состоитъ изъ 10 членовъ, избираемыхъ общимъ собраніемъ открытой баллотировкой на одинъ годъ.

Обраніе постановило принять слѣдующую редакцію 16 параг. устава, «Правленіе об-ва состоитъ изъ 10 членовъ и представляетъ на себя общаго присутствія бурятъ, при чемъ половина членовъ правленія выбирается черезъ годъ по жребію. Выбывшіе члены правленія могутъ быть общимъ собраніемъ переизбраны».

Въ виду того, что собраніе высказалось за измѣненіе и другія параг. устава, было постановлено избрать специальную комиссію, которая переработаетъ уставъ и представитъ его на разсмотрѣніе слѣдующаго общаго собранія.

Засѣданіе закончилось въ 9 часовъ вечера.

Слѣдующее засѣданіе состоится въ среду, 2-го сентября въ 5 часъ вечера.

М. Х.

Маленький фельетонъ.

Наша интервью.

III У. антрепренера городского театра.

Въ виду приближенія театральнаго сезона, я съездъ пунимымъ отчасти вынужденъ г-жѣ Бородой (самого антрепренера городского театра, г-на Бороды, въ моментъ визита въ городѣ еще не было).

— Здравствуйте. Какъ живете—можете ваша антрепренер?

— Благодарствуйте. Ничего себѣ.

— Какъ себя ведетъ театральная дирекція?

— Это—рыцари, а не директоры,—съ восклицаніемъ восклицаетъ г-жа Бородой: они сейчасъ состоятъ при мнѣ агентами по сбору объявленій для театральнаго записки.

И хорошие агенты, ни въ одномъ изъ русскихъ городовъ я такіихъ не встрѣтила. Купцы объявляютъ такъ и дають, такъ и дають, никто не отказываетъ! Удивительный мило!

— Такъ это вы довольны?

— Очень даже. Про Иркутскъ такія страсти говорили. Вѣдь десять антрепренеровъ въ немъ только и знаютъ, что разрознятся. Не понимаю, какъ это можетъ случиться, если дирекція и директоръ имѣютъ извѣстную и хороную съ музыкантами служить на маршъ убѣдила.

— Связаны. Вѣдь, все это очень хороши! Совѣтъ неуботило!

— Не будемъ гнѣвать создателя жалобами!

— И хоронія сны будутъ у васъ въ оперѣ?

— Вѣдь лучше гнѣвать и гнѣвать города Иркутска законотворены нами...

— Иркутскъ?

— Ну, да. Вы чемъ удивляетесь? Вы—плохой патриотъ. Дамъ отечества такъ пріятенъ...

— Но... пѣвцы...

— И пѣвцы тоже.

— Г-жа Бородой заявила мнѣ это съ величайшимъ убѣжденіемъ.

— А конкурренція вы не боитесь?

— А чего намъ ее бояться? Мы связаны всѣ театры...

Послѣднія слова г-жа Бородой произнесла съ величайшей суровостью.

— Всѣ три?

— Да.

— И общественаго собранія?

— Да.

— А вы знаете, это... ложко у васъ вышло!

Г-жа Бородой ничего мнѣ не отвѣтила и стала засмѣиваться передѣлывая какую то изъ партитуръ, которая она вынимала изъ ящиковъ и разставляла по полкамъ княжескаго шкафа.

— И во всѣхъ этихъ театрахъ будутъ подниматься дѣла?—

— О, да, безъ сомнѣнія!—Я помогалъ.

— А публика будетъ поощрять ваши театры?—осторожно задаетъ вопросъ.

— Вѣдь сомнѣнія. Малая деревня все устроитъ, если она привела въ Христову веру хороную съ музыкантами, этихъ грубияновъ по призыванію, то публика и нея будетъ шлохой.

На этотъ счетъ будьте спокойны!

— О, я спокоен!

— Я съ чувствомъ присоюзился къ противнику мнѣ ручка г-жи Бородой и отказался.

Интервью сочинилъ Вилини.

Засѣданіе об-ва вспомоществованія учащимся бурятамъ Иркутской губери.

Во вторникъ, 1 сентября, въ зданіи ремесленнаго клуба состоялось засѣданіе об-ва вспомоществованія учащимся бурятамъ Иркутской губери, на которомъ присутствовало 30 членовъ об-ва и 5 членовъ правленія. Предсѣдатель собранія былъ избранъ Н. И. Амагеевъ, секретаремъ И. Д. Дамбаевъ.

Въ началѣ засѣданія были прочитаны отчетъ правленія об-ва.

О 1-го числа текущаго года об-во вступило въ 2-ой годъ своего существованія. Въ отчетномъ году изъ избранныхъ общимъ собраниемъ 10 членовъ правленія предсѣдателемъ его былъ А. П. Трубаевъ, секретаремъ И. Н. Инжановъ, казначеемъ М. П. Трубаевъ.

Правленіе об-ва въ отчетномъ году имѣло

положенія (105 ст.) и развѣненіемъ сената о томъ, что исполнителскимъ городскимъ комиссіямъ не предоставляется равновѣснующихъ городскимъ управамъ правъ. Докторъ же Пескинъ не согласился и съ этимъ законнымъ требованіемъ, почему онъ, голова, выходя для себя тягостнымъ работѣмъ рука объ руку съ г. Пескинскимъ.

Гласный г. Штанькинъ указываетъ, что приведенное городскимъ головою мнѣніе перевода врача Пескина въ Замоскворѣцкіе предѣлы, вмѣсто прошлагого туда врача Ариханья, нельзя назвать удовлетворительнымъ, такъ какъ нельзя назвать пониженіемъ по службѣ за то, что д-ръ Пескинъ вѣскольго горю отставилъ интересъ городского дѣла. Это касается противорѣчія между инструкціей и городскимъ положеніемъ, то уприва не уладала ит.

Гласный г. Гейнсдорфъ, высказывая, что названіе, переименіе и увольненіе такія слухающія, какъ врачъ и пр. спеціаліста, не должно производиться уприва по личному усмотрѣнію, безъ санітарнаго устава об-ва. Членъ об-ва Лотосовъ предложилъ измѣнить названіе об-ва; вмѣсто «об-ва вспомоществованія учащимся бурятамъ Иркутской губери» переименовать его въ «об-во вспомоществованія бурятамъ». Послѣ нѣкоторыхъ прений присутствующіе члены об-ва постановили предложеніе г. Лотосова объ измѣненіи названія общины принять. Единственно собраніе высказалось за измѣненіе 16 параг. устава, въ которомъ говорится, что правленіе состоитъ изъ 10 членовъ, избираемыхъ общимъ собраніемъ открытой баллотировкой на одинъ годъ.

Обраніе постановило принять слѣдующую редакцію 16 параг. устава, «Правленіе об-ва состоитъ изъ 10 членовъ и представляетъ на себя общаго присутствія бурятъ, при чемъ половина членовъ правленія выбирается черезъ годъ по жребію. Выбывшіе члены правленія могутъ быть общимъ собраніемъ переизбраны».

Въ виду того, что собраніе высказалось



